III./32.A Nitrogéntartalmú heterociklusos vegyületek

1. Értelmezzük a piridin molekulaszerkezetét!
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Dipólusos molekula, a delokalizált rendszer torzul a nitrogén miatt.

Aromás vegyület

Folyadék, színtelen, vízben nagyon jól oldódik.

2. Hasonlítsuk össze a benzol- és a pirimidinmolekula tulajdonságait, indokoljuk az eltérések okait! 
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3. Értelmezzük a piridinnek sósavval való reakcióját!

a, Írjuk fel a reakcióegyenletet!

b, Nevezzük meg a keletkezett vegyületet!

[image: image3.png]@ + HCl O
O -
N e “|' + Cl

bazisos
plrldlum - klorid




4. Hasonlítsuk össze a piridin és a pirimidin molekulaszerkezetét!
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5. Mi a biológiai jelentősége a nitrogéntartalmú heterociklusos vegyületnek?

Biológia jelentősége: nukleinsav alkotórész, klorofill, hemoglobin alkotórésze, különböző vitaminok alkotórésze, az alkaloidok tartalmazzák (nikotinban, morfiumban). 

